

# 煤气罐为什么成了“燃烧瓶”

消防专家告诉你使用罐装液化气的安全知识

◆见习记者王艳

近日,记者从浙江省消防总队医院烧伤科了解到,今年由于煤气爆燃引起的烧烫伤患者增多,一天时间内该院就曾接到3户人家的5个煤气烧伤病人,很多是患者缺乏必要的消防安全知识造成的。

在烧伤科病房,记者见到了一周前被煤气烧伤的两位患者。症状较轻的小高对记者介绍说,他来自河南,在杭州一家小饭店打工,因为左胳膊烧伤已经在医院住了一个星期了。事发时大约下午2点,已经过了午饭的高峰期,他进厨房的时候煤气罐还好好的,突然一旁的煤气罐软管脱落了,液化气顿时泄漏,遇到旁边正燃烧着的明火,“轰”地烧了起来。两三秒钟后等他反应过来准备往外跑时,火苗已经蹿上了他的左胳膊。因为穿着短袖,小高的左胳膊被烧得火辣辣的,很快就开始起了水泡。比小高更惨的是

王师傅,当时他正在厨房里烧菜,出事的煤气罐就在他旁边,煤气软管脱落,大火瞬间爬上了他的两条腿。采访当天王师傅刚做完手术,已度过危险期。省消防医院烧伤科郭明峰主任介绍说,王师傅烧伤面积近40%,属于深二度烧伤,如果恢复好也至少需要一个月才能出院。

## 煤气罐爆燃何以频频发生

记者在采访中了解到,除了省消防总队医院,浙二医院烧伤科今年夏天以来也接诊了近20位被煤气烧伤的患者,患者家庭使用的都是煤气罐,均是由于操作不当或者煤气软管老化造成的。比如煤气罐总阀门没有关或者没有关紧,或者煤气软管老化,或是钢瓶与软管连接不牢造成漏气,甚至还有的是软管被老鼠咬坏没有及时发现及更换的。

发生煤气爆燃的居民家庭或者小饭店以租房为主,用户主要是外来务工人员居住环境狭小,通风条件差,用户普遍缺乏安全用气知识。有的用户闻到了很浓的煤气味,意识到煤气泄漏了,立马打开窗户想把味道散去,却同时犯了这样那样的错误,比如试图点火检查煤气灶是否出了问题,一点点火,泄漏出来的煤气就爆燃了。还有的家庭在使用煤气罐的室内同时使用蚊香等明火,房间通风条件差,一旦发生煤气泄漏,短时间内就发生了煤气爆燃。

## 煤气烧伤后如何急救

郭明峰向记者介绍说,与普通的烧伤相比,煤气爆燃烧伤不仅面积较大,并且会伴有吸入性损伤等一些呼吸道问题,可能还会产生爆震伤。如果最终没有避免煤气爆燃,那么一旦身上衣服着火,第一时间通过在地上打滚

的方式扑灭火苗,以免造成更严重的烫伤。如遇他人被烧伤,面积在20%以内的,可以赶紧用缓慢的干净水流冲伤处半个小时左右,水越凉越好,冲洗比浸泡更好。若是大面积烧伤最好不要往身上泼冷水,否则可能会导致病人体克。这时最好拨打120急救电话,不要自己开车或打车送,因为急救车里有盐水,可以马上为伤员补充液体。

## 使用罐装液化气注意事项

省消防总队医院党委书记、政委俞弼文告诉记者,目前碰到的许多煤气着火事件本来是可以避免的,就是因为人们缺少消防安全常识,在发现煤气泄漏时采取了一些不正确的手段,最终导致了煤气爆燃。俞弼文提醒市民,一旦发现煤气泄漏了,要迅速关闭气源阀门,开窗通风,然后远离泄漏源,切勿触动电器开关和

使用明火。一旦发生煤气轰燃,要赶紧拨打119消防电话。另外,家庭使用罐装煤气,要到正规的液化气供应站,不要到无资质的供应点或街头流动点灌装,更换煤气罐时接头一定要接好。煤气罐不是永久耐用品,安全使用期限只有15年,在此期间还要定期检验,以便查出存在的缺陷。杭州的各个液化气供应站有规定,只要你使用的是该站点的液化气罐,那么有煤气泄漏的问题,都可以免费让该站点的专业人员上门检查,看问题到底出在哪里。煤气罐通到煤气灶的皮管,建议半年更换一次,也可以由专业人员来帮助更换。

俞弼文政委同时提醒居民,每天开通煤气时认真检查是否漏气,每个阀门部件是否安全可靠。烧煮东西时要有人看管,临睡前和出门前应检查是否关闭气源,切勿心存侥幸。

# 造房子就像“搭积木”

“宝业西伟德”开启建筑业“互联网+”新征程

◆钟伟 王秋莉

走进位于绍兴市柯桥区群贤西路的绍兴宝业西伟德混凝土预制件有限公司,只见偌大厂区只有10多个穿着蓝色工作服的工人在生产线上工作着。“这里最关键、最重要的工序都由电脑操控机器人自动完成,工人仅需负责一些辅助工序。”公司办公室主任孔佳丹介绍说。

在生产厂区,一只硕大的“机械手”特别显眼。“这是我们装配式混凝土结构体系产品生产线作业的第一步,即机制制模。”孔佳丹说,房屋设计图通过数据传输到主控电脑上,机械手便会自动而精确地在台模上画线、制模,而且是零误差。

机制制模,仅是“宝业西伟德”混凝土生产线实现自动化、信息化的开端。在之后的工序中,钢筋绑扎、混凝土浇筑、振动、养护等工序都在主控电脑控制下进行,即主控电脑操控着车间内所有生产程序。

“这一自动生成线让混凝土预制生产在10~15分钟内一气呵成。”据介绍,这

条自动生产线从德国引进,通过主控电脑操控着所有的机器设备,实现了机联网,让一套复杂的建筑设计图纸准确无误地在生产线上快速、有效地实现,最终成为施工现场一块块组装的板块。

与传统建筑工艺比较,装配式混凝土建筑具有节材70%、节水36%、节能30%、缩短工期三分之一、节省人工40%、减少建筑垃圾71%等优势。该生产线投产近两年来,“宝业”借“鼠标”制造的混凝土预制件产品已在上海、绍兴、安徽等20多个建筑项目中投入使用。

建筑业如何借信息化与工业化深度融合,“宝业”为国内建筑企业树立了标杆。宝业西伟德混凝土预制件有限公司副总经理陈力认为,作为致力于发展新型建筑工业化的代表,宝业西伟德公司通过“鼠标”加“水泥”,运用BIM建筑信息模型管理体系,完成建筑行业全新生态链的构建,开启了建筑业“互联网+”的新征程。



## 一元善行的温暖

◆董柏云

据媒体报道,一个多月前,年轻入潘伯松和妻子在新昌县大市聚镇严丹赤村办起了农家乐,日益丰厚的收入让夫妻俩想到了惠及乡里。不久前,潘伯松成立“一元爱心基金”,即凡到农家乐就餐的每位顾客中抽出1元钱捐到基金里。经过近一个月的积攒,目前这一元基金已经筹集了近400元。据悉,夫妻俩打算拿着第一笔善款给村里的老人送点中秋礼物,让老人们度过一个更加温馨的中秋佳节。

从“一元爱心基金”的善行中,

我们感到了人间的温暖和真情,这种善行美德虽不像太阳那样普照,恰似春风拂面、春雨润物,让在利益博弈中的人多了一份平和的心态,让充满人生理想目标的人增添了向善的勇气和力量。

一元钱往往不为人看重,也会被日常生活让人们所忽略不计,而这一元钱却能被农家乐的年轻夫妇看重了。一元虽小,积少成多,集腋成裘,一年做一件好事以至做好它却十分不易。这一元钱,表面看微不足道,不足挂齿,虽不能惊天动地,但却尽心尽力、脚踏实地,它是一种健康、充实、美好的心态,同践行社会主义核心价值观是相通的。

墨子说过:“有力者疾以助人,有财者勉以分人,有道者劝以教人。”足见古人亦是提倡赤诚、博爱的信念善待社会、善待别人。愿全社会每一个人都能从“一元爱心基金”的温暖中受到教益,从自身做起,摒弃杂念,扎实实、力所能及地多积些“小善”吧,这也是高尚而辉煌的举止。

生活杂谈

# 给孩子造一个家

◆陆薇

种用七彩的水彩笔画出的一幅幅大作,在他自我欣赏并向各位来宾展示得差不多够了时,就用湿布抹去待有激情时再进行创作。

等以后儿子渐渐长大,对于这种涂涂画画不感兴趣了,他也就长成了一个爱漂亮的小伙子了,那块镜子正好供他每天“梳妆打扮”。

确实,家有孩子,不管是装修房子还是买新房,一定要给孩子一个人自成“一个家”。在“他的家”中,可以特制一排很方便孩子上下的矮柜,供他和他的小朋友自由自在地爬上爬下。可以坐在矮柜上面“高谈阔论”,也可以用积木从事他们的“建筑事业”。矮柜下面尽量多做一些抽屉,让孩子放各种各样的“宝贝”。偶尔家中

来客,也可以在矮柜上铺上被褥,充当临时的铺位。若是孩子的居室太小容不下一排矮柜,就用原木为小孩做一张床铺,白天可将被褥卷起供孩子作玩耍场所,床铺下做一些抽屉,供孩子放入玩艺儿。

孩子的房中最好铺上地板,可以选择质量好的复合地板,很容易打理且不怕水火和磨擦。擦干净的地板可以让孩子恣意地跌打滚爬。

这个家是孩子自己的家,一切可以让他这个主人来当家作主,大人们最好少干涉他的内务。只有如擦地板、抹桌子之类苦力的活,孩子不能胜任,家长可以暂时进驻他的领域做做钟点工。

其余的事务,就不必多管闲事。但可以给孩子一些整理物品的建议,比如教他如何将物品分类归放于各个抽屉里。只需做个只动口不动手的君子,千万不可亲力亲为亲自动手去帮他整理,尤其是不要随意扔掉他的东西,因为,你眼中的垃圾也许正好是他的珍宝!

给孩子一个家,让孩子早当家作主,这不仅能让让他住得舒心,更大的收获是可以培养孩子的独立自主精神,从小养成孩子独自处理一些个人事务的习惯。在这样的家中成长的孩子,势必小小年纪就是一个“我有主意”的男子汉或女汉子。这也是家教的重要组成部分。

居家表情

搬进装修得漂漂亮亮的新居,还没来得及太开心,发现家中刚刚贴好的墙纸被自认为是艺术家的儿子在上边很潇洒地信手涂鸦,画上了一幅抽象画。在他自我欣赏了一会儿以后,也许是“小画家”对自己的作品感觉不太满意,也许是觉得与整个家的整体装修不太和谐,反正儿子想把它抹掉。可是橡皮、抹布甚至连洗洁精都用上了,而那幅“伟大的作品”就是坚定不移地粘在墙纸上。

软硬兼施的傻小子对那犟头倔脑的墙纸发火了,索性大动干戈举刀将那块墙纸刷了下来,就这样他成功地毁灭了罪证。整个过程,他并没有与任何人商量,全是他一

人策划决定并实施执行的。我看着这受伤的墙纸,感觉到了自己的粗心:太无视于孩子的存在,况且他还和所有的孩子一样很有表现欲;作为家中的一员,当然应该考虑给他留有地盘,尤其是在他自己的房间里。我选了一个周末,带着孩子去家具店挑选了一个他喜欢的小衣柜,并特意为衣柜定制了一块大大的镜子玻璃,供儿子自如地挥洒笔墨。

衣柜放在那块被割破的墙纸前,掩饰着儿子的劣迹。儿子感觉自己“罪恶”不再暴露在光天化日之下,心境好了不少。我趁机给他指定了创作园地——平时只要儿子有创作欲,随时可以站着或者坐着,在镜子玻璃上挥洒才情。那

**杭州富立来商贸有限公司注销清算公告**  
杭州富立来商贸有限公司注销清算公告:本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

**临安诺丁网络技术开发有限公司注销清算公告**  
临安诺丁网络技术开发有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

**淳安县临岐林业服务社光昌分部遗失淳安县市场监督管理局2004年02月25日核发的注册号为3301271002362的营业执照正、副本,声明作废。**

**杭州美旺物流有限公司减资公告**  
经本公司出资人决定:本公司认缴注册资本从800万元减至50万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保,逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州美旺物流有限公司

**上海统一星巴克咖啡有限公司宁波老外滩店(纳税人识别号:330205768524258)遗失浙江省国家税务局手写发票2份,代码133021013533,号码05769387、05769391,声明作废。**

## 解散清算公告

绍兴柯桥区宁长贸易有限公司股东会于2015年9月2日决议解散公司,并于同日成立了公司清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

联系人:龚征兵 电话:0575-84065301  
地址:绍兴市柯桥区夏履镇  
绍兴柯桥区宁长贸易有限公司清算组

2015年9月2日

**杭州藤富丝绸服装有限公司注销清算公告**  
杭州藤富丝绸服装有限公司注销清算公告:本公司股东和董事会决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

**营业执照遗失公告**:本公司(杭州又想装饰有限公司,注册号为330103000207514)不慎遗失由杭州市下城区市场监督管理局2014年4月23日核发的营业执照正、副本,声明作废。

**杭州霍普曼电梯有限公司遗失章礼雄浙江省二级建造师注册证书,注册编号:浙233101160725,资格证书编号:09010694,证书编号:00611605,声明作废。**

**临安聚彩化工有限公司,注册号为33018500021518,不慎遗失由临安市市场监督管理局2014年5月21日核发的营业执照正本,声明作废。**

**杭州纽艾光电科技有限公司注销清算公告**  
杭州纽艾光电科技有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。



远通公交反恐防暴检查迎盛会

为进一步规范城市公交从业人员服务,提升公交文明窗口形象,营造安全、舒适的乘车环境,迎接永康第二十届五金博览会的胜利召开,永康远通公交认真做好公交反恐防暴工作,开展“严防三品上车”反恐防暴专项检查活动,加大乘车安全检查力度,坚决杜绝“三品”上车,消除安全隐患,确保行车安全。胡娇娇

# 美丽家庭

## 把海底世界搬回家

◆真柏

热爱生活的杭城谢小姐对观赏鱼特别有兴趣。

她一直认为居家生活需要富有生机的东西来点缀,花草盆景固然美丽,但却显得动感不够;小猫小狗虽然可爱,但是搞起卫生来实在头疼。只有那些色彩斑斓的观赏鱼,既充满了生机和动感,又不会给居家带来太多的麻烦。

海水观赏生物一般分为海水鱼和软体观赏生物两大类。海水鱼又有蝶鱼类、倒吊类、炮弹类、神仙类和小型鱼类之分。常见的品种中,蝶鱼类有人字蝶、月光蝶、黑斜蝶、虎皮蝶等;倒吊类有七彩吊、天狗吊、大帆吊、一字吊等;炮弹类有蝴蝶炮弹、玻璃炮弹、小丑炮弹等;神仙类有澳洲神仙、皇帝、皇后、蓝圈等;小型鱼类有蓝魔、公子小丑、三点多白、花面雀等。软体生物则有各色的海葵、海星、水母以及品种繁多的珊瑚,如宝石化、圣诞树、皮草花环、草皮等。此外,海水观赏生物还有海水虾、海马、海兔等。

饲养海水观赏生物有什么要注意的事项呢?

一是软体缸不能饲养大型海水鱼。海水观赏动物水族箱分为软体缸和一般的海水缸,由于蝶鱼类、神仙类、倒吊类等大型海水鱼要吃海葵、珊瑚、水母等软体生物,因此必须把它们分开饲养。饲养大型海水鱼的就是一般的海水缸;而饲养软体生物和小型鱼类的就叫软体缸。

二是海水生物的饲养环境必须常年保持在20℃~26℃。

三是每2~3个月换水一次,每次换水量为鱼缸原有水量的三分之一。模拟海水可自行调制,一般每斤海水水晶可调制15斤模拟海水。四是平时要注意不间断地补充淡水,保持水位的高度,以确保鱼缸中的盐度比重。

## 环保生活

# 一只塑料袋的多功能运用

◆张锦清

身为家庭主妇,必有此尴尬经历:家中明明有一堆装东西的袋子,出门的时候,却忘了带一个,结果到超市买东西的时候,还得花两毛钱买一个塑料袋。

两毛钱也是钱啊,花多了也是心疼的——再说,总用塑料袋,也不环保。

家住义乌幸福社区的陈女士,可不愿意花这冤枉钱。她的挎包里,时时刻刻塞着一个塑料袋,以备不时之需。为了防止换掉挎包时忘了装塑料袋,她还专门在门后贴了一张“备忘录”,白纸黑字写得清楚,带塑料袋!

除了塑料袋,陈女士的挎包里还放着一个无纺布拎包,这种拎包可以折叠成巴掌大小,不仅不占地,而且结实,展开后能装好几棵大白菜。

平时买衣服、鞋子,商家会奉送一些塑料包装袋。这些包装袋通常又大又结实。陈女士将它们清洗干净,收集起来,用于盛放干洗衣物、女儿跳操的衣服等等。

塑料袋随地乱扔,家里会显得很乱。陈女士找了一个很大的巧克力罐子,放在厨房的灶台上,专门盛放塑料袋。